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СЕКЦІЯ ЕКОНОМІЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ 
 

 

Ю. В. Мирошниченко, М. Д. Жердєв 
 

ДОБРОЧЕСНІСТЬ У СИСТЕМІ КОДЕКСУ ЧЕСТІ  

УНІВЕРСИТЕТУ 
 

Академічна доброчесність – це сукупність принципів, правил 

поведінки учасників освітнього процесу, спрямованих на формування 

самостійної і відповідальної особистості, спроможної вирішувати завдання 

відповідно до освітнього рівня з дотриманням норм права та суспільної 

моралі. 

Проблема академічної доброчесності містить: боротьбу з плагіатом, 

протидію корупції, розроблення кодексу честі навчального закладу. 

Існує шість ключових цінностей, що називають фундаментальними: 

чесність; довіра; справедливість; повага; відповідальність; сміливість. 

Поняття «академічна доброчесність» є всеосяжним. Воно стосується 

не лише загальної корпоративної культури закладу вищої освіти, а й 

внутрішньої культури особистості. Тобто кожна особистість повинна чесно 

визнавати свої помилки, відповідально ставитись до викладання 

(навчання) та дослідження, використовувати лише перевірені дані, уникати 

плагіату, належно цитувати роботи інших. 

Для цього необхідно не тільки покладатись на сумлінність 

викладачів (студентів), а й застосовувати набір правил та положень, 

етичних принципів, за якими має жити академічна спільнота, – кодекс 

честі (академічна система честі), за яким визначається припустима та 

неприпустима поведінка в академічному середовищі. 

 
 

Л. О. Позднякова  
 

ІННОВАЦІЇ ЯК СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ ВИЩОЇ ШКОЛИ 
 

Інновації є системоутворювальним фактором формування нової 

стратегії розвитку вищої школи. Процес створення та підвищення 

ефективності нововведень у всіх функціональних сферах діяльності стає 

невід'ємним елементом планування наукових досліджень, розробки 

проектів, виробництва наукових продуктів. 

При інноваційному типі розвитку вищої школи виникає необхідність 

вироблення стратегії, тактики і механізмів адаптації закладу вищої освіти, 

адекватних до мінливої соціальної та демографічної ситуації, 

збалансованої взаємодії з ринком освітніх та наукових послуг, ринком 

праці фахівців, пристосування до умов і потреб освіти. Така стратегія 

розглядається як джерело і перспектива розвитку закладу вищої освіти. 
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Інноваційна стратегія розвитку закладу вищої освіти є 

найважливішим фактором успішної діяльності ЗВО в сучасних умовах. 

Якщо раніше заклади могли успішно функціонувати, концентруючи увагу 

в основному на раціональному використанні свого внутрішнього 

потенціалу, то сьогодні настає потреба переходу ЗВО з режиму 

функціонування в режим розвитку. 

Стратегія інноваційного розвитку визначає генеральний курс 

бачення перспективних цілей інноваційної політики ЗВО виходячи з 

філософії його розвитку і потреб споживачів освітніх послуг, спирається 

на його інтелектуальний потенціал як основу життєдіяльності. Інноваційна 

стратегія вищої школи має спиратися на філософію гармонії і гуманізму. 

Інноваційна стратегія ніби здійснює бачення довгострокової 

перспективи, погляд «з майбутнього в сьогодення». Стратегія визначає 

«що змінити» і «як змінити». Відповіді на ці питання дають можливість 

проектувати механізм інноваційного розвитку ЗВО як системи. Сутність 

інноваційної стратегії полягає в передбаченні змін науково-педагогічної 

діяльності, виробленні рішень, що забезпечують гармонійний і сталий 

розвиток. Отже, така стратегія має випереджати попит на науково-освітню 

діяльність. 

У рамках інноваційної стратегії ЗВО проводять політику орієнтації і 

переключення на споживчий попит, докладне вивчення майбутніх 

контрагентів, контактів з конкурентами, новими комерційними 

структурами, їх надійності та перспектив. Довгострокові цілі в 

інноваційній стратегії виявляються результатом аналізу змін у 

зовнішньому і внутрішньому середовищі закладу освіти. 

Інноваційна стратегія передбачає реалізацію таких цілей: 

- ефективний розподіл і перерозподіл у міру потреби інноваційного 

потенціалу ЗВО між траєкторіями інноваційного розвитку; 

- забезпечення конкурентоспроможності на основі підвищення якості 

науково-освітньої діяльності та рівня інноваційного розвитку; 

- оптимізація співвідношення чисельності науково-педагогічних 

кадрів до величини витрат на інноваційну діяльність; 

- активна адаптація до зміни об'єктивних і суб'єктивних факторів. 

Головне в інноваційній стратегії – розробка альтернативних версій 

розвитку майбутнього ЗВО, при цьому вибір мети має бути адекватним 

типом обраної стратегії. 

 
 

Н. В. Гриценко  
 

ПРОБЛЕМА СТУДЕНТСЬКОГО ПЛАГІАТУ У ЗВО 
 

У сучасних умовах плагіат перетворився на серйозну проблему для 

системи вищої освіти України. Недобросовісні запозичення містяться 

більш ніж у половині робіт українських студентів різних спеціальностей. 


